

**Выступающий: Роман Синяков
Христианская Община Полного Евангелия Ганновер Германия**

Терпимость и не дискриминация в отношении христианских общин

Сегодня хотелось бы более детально коснуться нового законопроекта в Республике Казахстан «**О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам религиозной деятельности и религиозных объединений**». Кам мы уже слышали сегодня они носят дискриминационный характер в отношении различных религиозных объединений. **Например: Предлагаемая поправка:**

«Деструктивное религиозное течение, представляющее угрозу охраняемым правам и свободам человека и гражданина, проповедующее религиозную идеологию и осуществляющее деятельность, направленную на ослабление и разрушение нравственных устоев, духовных и культурных ценностей, религиозных чувств и традиций народа;»

Наши комментарии: Просим Вас дать более полное и раскрытое определение данного термина. В таком определении термин нам кажется расплывчатым, что создаст трудности в правоприменительной практике.

Например, что стоит за фразами: «духовные и культурные ценности», «религиозные чувства и традиции народа»? В Казахстане очень много народностей. И эти моменты разнятся. До сих пор традиции и культура многочисленных народов Казахстана уважались, и это создавало благоприятную атмосферу в обществе. О ком и о чём именно идет речь? Такое неконкретное определение в этих вопросах может вызвать конфликт интересов разных народностей нашей многонациональной страны, в которой даже есть праздник межнационального согласия.

Также хотелось бы отметить, что в Казахстане, без оглядки на ОБСЕ и ООН, под предлогом борьбы с экстремизмом и терроризмом, устраиваются всё больше репрессий в отношении религиозных общин.

Перейду к другому не менее важному вопросу, который перекликается с особенностями нашего законодательства, когда из за, действий третьих лиц, бремя наказания ложится на священнослужителя или на всех прихожан общины. Так например за песню религиозного характера, во время выезда на природу, одна из евангельских общин города Устькаменогорска, получила штрафы в размере более 1000 евро и решением суда деятельность общины была приостановлена на несколько месяцев. Это значит, что несколько сотен прихожан, наказаны тем, что они не смогут совершать свои религиозные обряды и проводить собрания, которые так необходимы для их веры.

Рекомендации для Казахстана: Пересмотреть предлагаемые поправки в закон о религиозной деятельности, и привести предлагаемые нормы в соответствии с взятыми на себя международными обязательствами по недискриминации и права на свободу религии. А также требуем прекратить дискриминацию по религиозному признаку.